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Referat af møde i MBA-studienævnet 
Onsdag den 3. juni 2020 kl. 08.30-09.30 
Skype-møde 
 
 
 
Deltagere: Studienævnsformand Franziska Günzel-Jensen, studienævnsmedlemmer Philipp 
Schröder, Morten Rask, Kristina Risom Jespersen, studenterstudienævnsmedlem Jesper 
Høeg, studenterobservatører Søren Olin Mørch Rasmussen (afbud), Poul von Wowern (af-
bud), Maria Würtz Nielsen (afbud), Jette Blaabjerg Boye (institutsekretær MGMT, observa-
tør), samt studienævnssupporter Christine Haahr Frederiksen (referent). 

 

Referat 

1. Godkendelse af 
dagsorden  
 

Dagsordenen blev godkendt. 
 

2. Kort opdatering 
på indeværende se-
mester og optag 

Studienævnsformanden startede med at takke studienævnets 
medlemmer for hurtige responser i indeværende semester. 
Det har blandt andet været medvirkende til, at de MBA-stude-
rende så hurtigt som muligt har kunnet få besked om ændrin-
ger mm. 
 
Da universitetet lukkede ned i marts måned, var MBA-valgfa-
get, Decision making and Negotiation in Organisations: Struc-
ture, Tactics and Process, slut da faget var startet tidligt i se-
mestret. Tre øvrige fag havde hhv. to og tre undervisnings-
dage tilbage, og hvor nogle undervisere optog deres forelæs-
ning og gjorde dem tilgængelige for de studerende, når det 
passede ind i deres skema samt havde online diskussioner, 
havde andre succes med live streamning af undervisnings-
dage.  
Tilbagemeldingerne fra de studerende har været, at nogle sy-
nes, at det er en fordel at videoer er optagede og kan ses når 
det passer ind i forhold til arbejds- og privatliv, mens andre 
studerende tilkendegiver, at det giver bedst mening med live 
streams. Overordnet tilkendegiver de studerende, at de dog 
foretrækker undervisningen fysisk, og ser frem til igen at mod-
tage undervisning på campus.  
 
Forårets kursusevalueringer er overordet positive, men begge 
ovenstående holdninger er repræsenteret i kursusevaluerin-
gerne. Studienævnsformanden og institutsekretær Jette Blaa-
bjerg Boye har undersøgt, om coronasituationens påvirkning 
på forårssemestret har ført til at flere MBA-studerende er 
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droppet ud af uddannelsen eller har valgt ikke at gå til eksa-
men. Dette synes ikke at være tilfældet, da der sammenlignet 
med forårssemestret 2019 er flere studerende, der er gået til 
eksamen i forårssemestret 2020.  
 
Studienævnsformanden orienterede studienævnet om, at der 
dannes en fokusgruppe med undervisere, hvor erfaringer fra 
forårssemestret gives videre til underviserne, der skal under-
vise i efterårssemestret. Desuden vil der blive udarbejdet et 
dokument, som blandt andet kan inspirere undervisere til 
hvorledes undervisningsdagene kan planlægges, hvis der sta-
dig er hel eller delvis onlineundervisning i efteråret.  
 
Studienævnet drøftede hvilke overordnede udfordringer, der 
kan blive i efterårssemestret og hvordan de kan imødegås. 
Studienævnet var enige om, at der kan blive nødvendigt at øn-
ske større lokaler, for at overholde eventuelle afstandskrav. 
Derudover var studienævnet opmærksomme på, at forplejnin-
gen plejer at bestå af en buffet, hvilket formentlig ikke vil blive 
muligt i år. Et tredje opmærksomhedspunkt for studienævnet 
var desuden, at den minglen mellem grupper, som flere un-
dervisere normalt benytter sig af, ikke bør praktiseres til efter-
året. Studienævnsformanden er derudover ved at undersøge, 
hvad der er muligt i forhold til MBA-introduktionsdagen, her-
under hvad der teknisk er muligt, hvis dele eller hele dagen 
skal afholdes virtuelt.  
 
Vedrørende optaget for efteråret 2020 er det lavere, end op-
taget for efteråret 2019. Studienævnsformanden har talt med 
flere interesserede potentielle studerende, som dog har ud-
trykt bekymring for at starte MBA-uddannelsen i denne tid, 
grundet Corona. Dette kommer til udtryk i optagelsestallene. 
Der er 17 mennesker, der har søgt ind på den fulde uddan-
nelse, mod 26 sidste år. Forventningen er dog, at der vil blive 
optaget flere studerende i efteroptaget, som der traditionelt 
gør. Klassestørrelserne ser fornuftige ud.  
 
Studienævnet drøftede muligheden for at highlighte enkelte 
fag inden optagelsesfristens udløb. Studienævnsmedlem Phi-
lipp Schröder har deltaget i flere ekspertgrupper under Co-
rona-tiden, hvorfor det vil være naturligt at highlighte hans 
fag, Industri og strukturøkonomi. Studienævnsmedlemmet 
indvilligede i, at studienævnsformanden kontakter Aarhus BSS 
kommunikation og eksterne relationer for at aftale nærmere. 
Studenterstudienævnsmedlem Jesper Høeg fremhævede også 
Strategy, som et relevant fag i denne sammenhæng.   
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3. Årlig status 2020 
 
Som bilag til punktet 
havde studienævnet 
fået tilsendt Handle-
planen for 2019, da-
tapakkerapport, 
samt sammenligning 
af indikatorer for 
2018-2020. 
 

Årlig status afvikles i år torsdag den 25. juni fra 13.00 til 13.45. 
Bemærk, at årlig status i år er forkortet grundet coronasituati-
onen. 
 
Kvaliteten af MBA-uddannelsen adresseres på et årligt status-
møde, som har til formål at følge den løbende udvikling af stu-
diet. Grundlaget for drøftelserne er en datarapport baseret på 
fastsatte indikatorer med dertil hørende grænseværdier, som 
udgør grundlaget for den dialog og opfølgning, som skal sikre 
kvaliteten i MBA-uddannelsen. Resultatet af det årlige status-
møde er dels et referat og dels en handleplan med opfølg-
ningspunkter, som der arbejdes videre med i regi af studie-
nævnet. 
 
Studienævnsformanden gennemgik indikatorerne for uddan-
nelsen, som alle, på nær en enkelt, er grønne. I forhold til 
forskningsdækning, som er gul, forventes den fremover at gå i 
grøn, da der er fastansat en ny underviser, på det fag, som tid-
ligere havde en ekstern underviser.  
 
Derudover bemærkes det, at beståelsesprocent og fagligt 
miljø er faldet en smule, men indikatorerne er fortsat i den 
grønne kategori. Der er gennem foråret arbejdet med en ny 
struktur på MBA-uddannelsen, og det forventes, at den nye 
struktur vil have positiv effekt på indikatoren vedrørende fag-
ligt miljø fremover. Studienævnsformanden foreslog, at stu-
dienævnet til efteråret skal drøfte hvorledes det faglige miljø 
støttes bedst muligt.  
 
Studienævnsformanden gennemgik handleplanen fra 2019.  
 
Vedrørende punkt 1, Afklaring af det administrative serviceni-
veau og opfølgning på nuværende udfordringer, informerede 
studienævnsformanden om, at der overordnet opleves tre ud-
fordringer med den administrative service: 1) decentralisering 
af organisationen, der gør det sværere for studerende og un-
dervisere at finde de relevante personer, der kan hjælpe dem; 
2) de studerende ønsker karriererådgivning, hvilket studievej-
lederne ikke kan give dem, hvilket fører til utilfredshed; 3) 
ikke-brugervenlige processer, fx var der en sag, hvor flere stu-
derende havde haft udfordringer med at aflevere eksamens-
opgave i WISEflow, hvorefter der skulle søges dispensation. En 
enkelt studerende valgte på denne baggrund ikke at fortsætte 
sit studie.  
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De studerende og underviserne ønsker én fælles indgang, som 
kan hjælpe. Studienævnsformanden fortalte, at institutsekre-
tær Jette Blaabjerg Boye gør en stor indsats for at være i kon-
takt med og synlig for de studerende, men det er ikke det, der 
er hendes primære arbejdsopgave.  
 
Vedrørende punkt 2, Implementering af den besluttede opgø-
relsesmetode på EVU-uddannelserne og herunder MBA, be-
mærkes det, at de nye indikatorer er implementeret.  
 
Det forventes, at punkt 3, Det skal undersøges, om der kan 
italesættes en retning/strategi for valgfagsudbuddet, da det 
vil være en fordel for de studerende at kende, bliver en reali-
tet, når den nye MBA-struktur forventes at træde i kraft til 
september 2021. Den nye reform viser en klar strategi for 
valgfagene, da de studerende har mulighed for at kende valg-
fagsudbuddet to år ud i fremtiden. Studenterstudienævns-
medlem Jesper Høeg spurgte ind til overvejelserne vedrø-
rende aflyste fag, da der hvert semester aflyses valgfag til de 
studerendes frustration. Studienævnsformanden informerede 
om, at forslaget til studieordningen er, at valgfag ikke kan afly-
ses, og hvis et valgfag ikke tiltrækker studerende to år i træk, 
vil der udbydes et nyt. Udkastet er dog ikke endeligt godkendt 
endnu.  
Studenterstudienævnsmedlemmet foreslog, at de studerende 
gøres bekendt med hvor mange studerende, det kræver for at 
oprette et hold, da det vil gøre det lettere for de studerende 
at finde x antal medstuderende, der mangler for at et fag op-
rettes. Forslaget blev taget positivt imod af det øvrige studie-
nævn, men hvor mange studerende det kræves for at et fag 
bliver oprettet vil både afhænge af underviser samt fagets for-
mat.  
 
Punkt 4, Det skal undersøges, om der er mulighed for optime-
ring af uddannelsen, herunder blandt andet om det er muligt 
at tiltrække flere studerende, fx ved at målrette annoncerin-
gen. Det skal også afklares hvem i organisationen, der har an-
svaret for hvilke dele af marketing af uddannelsen, har været 
udfordret af, at Kommunikationsafdelingen er fusioneret med 
Eksterne relationer (Aarhus BSS Kommunikation og Eksterne 
Relationer). Det opleves udfordrende at finde frem til hvem, 
der kan tage hvilke beslutninger. Studienævnsformanden un-
derstregede, at der skal yderligere dialog til, for at finde frem 
til, hvad der kan lade sig gøre.  
Studienævnsmedlem Morten Rask foreslog at invitere Kom-
munikationsafdelingen til et møde, hvor de kan præsentere, 
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hvad der er af muligheder. Studienævnsformanden går videre 
med dette.  
 
Der har været et større fokus på studiegrupper, qua punkt 5 i 
handleplanen, Der skal udarbejdes en plan for, hvordan ud-
dannelsen kan understøtte faciliteringen af studiegruppedan-
nelse. Ved studiestart har der været tidligere studerende, der 
har præsenteret hvordan de har brugt studiegrupper, og hvad 
de fik ud af at være en del af en studiegruppe. Indtrykket er, 
som det tidligere har været drøftet, at det giver god mening 
for de studerende, som forventer at tage uddannelsen på to 
år, mens det er sværere at opretholde studiegrupper, når stu-
derende tager uddannelsen over længere tid.  
Studiegrupper og faciliteringen heraf vil stadig være i fokus til 
efterårssemestret.  
Studienævnet erkendte, at denne udfordring formentlig vil 
blive større fremadrettet, da fleksibiliteten i uddannelsen for-
ventes at stige fra 2021, med den nye studieordning. Det vil 
dog stadig være relevant at facilitere studiegrupper i de obli-
gatoriske fag.  
 
Vedrørende punkt 6, Det ønskes, at MBA undervisningsgrup-
pen erfaringsudveksler ift. at sætte praksiserfaringen i spil, har 
der to gange været planlagt en erfaringsudvekslingsdag, som 
blandt andet har måttet aflyses grundet Corona. Studie-
nævnsformanden drøfter dog løbende med underviserne 
hvorledes praksiserfaringen kan bringes mere i spil i undervis-
ningen. Ønsket er dog stadig at afholde en fælles dag til efter-
året, hvis Corona-situationen gør det muligt.  
 
Studienævnsformanden havde ikke nyt af berette vedrørende 
punkt 7, Det skal undersøges, hvordan det vil være mest hen-
sigtsmæssigt at systematisere og formidle information om re-
levante gæsteundervisere på BSS, således bl.a. MBA-uddannel-
sen har mulighed for at drage nytte af disse muligheder. Dette 
undersøges af institutlederne fra Institut for Økonomi og Insti-
tut for Virksomhedsledelse.  
 
Efterfølgende er Årlig status for MBA-uddannelsen udskudt til 
14. august 2020 grundet sygdom. 
 

4. AoL 
 
Som bilag til punktet 
havde studienævnet 

Orientering om processen for AoL. Det indstilles, at MBA-stu-
dienævnet tager den fremadrettede proces for AoL til efter-
retning. 
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fået tilsendt sags-
fremstilling og bilag 
vedrørende AoL. 
 

Studien tager den fremadrettede proces til efterretning.  
 
Studienævnsformanden vil tage en dialog med Lars Esbjerg, 
studieleder på cand.merc., for at høre om erhvervsøkonomis 
erfaringer med AoL.  
 
I forbindelse med 5 årlig status, skal uddannelser igennem den 
vedhæftede beskrevne proces. Studienævnsformanden infor-
merede studienævnet om, at MBA tidligere var blevet tilbudt 
at være med i det pilotprojekt, der kørte sidste år. Det kunne 
dog ikke lade sig gøre, da det ikke ville give mening med de 7 
tilmeldte til Masterprojektet, på daværende tidspunkt.  
 

5. Eventuelt Der var ingen bemærkninger til punktet.  
 

6. Næste møde Der sendes mødedatoer for efterårssemestret ud til august.  
 

 


